
 
 
 

 
REPUBLIQUE DE COTE D’IVOIRE 

 

Union – Discipline – Travail 
---------------- 

Ministère de l’Agriculture et du Développement Rural  

 
 

3ème EDITION DE LA CONFERENCE 
CONTINENTALE SUR LES POLITIQUES 

FONCIERES EN AFRIQUE 
 

 
ALLOCUTION DE CLÔTURE  

 DE MONSIEUR LE MINISTRE DE L’AGRICULTURE 
ET DU DEVELOPPEMENT RURAL 

 
 29 novembre 2019 

  
 

 

 

 

 
  



2 
 

 Madame le Commissaire de l’Agriculture et de 
l’Economie Rurale de l’Union Africaine ; 
 

 Monsieur le Directeur du Centre des 
Ressources Naturelles d’Afrique  ; 

 
 Monsieur le Représentant de la Commission 

Economique des Nations Unies pour 
l’Afrique ; 

 

 Monsieur le Conseiller Spécial du Premier 
Ministre ; 

 
 Mesdames et Messieurs les membres du 

corps diplomatique et les Représentants des 
Institutions régionales et internationales ; 

 

 Monsieur le Directeur  
 
 Honorables Rois et Chefs Traditionnels ; 
 
 Chers amis de la presse ; 

 Mesdames et Messieurs ; 
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L’honneur me revient de prendre la parole au nom 

de Monsieur Amadou Gon Coulibaly, Premier 

Ministre de Côte d’Ivoire à cette cérémonie qui 

marque la fin des travaux de cette conférence sur la 

politique foncière en Afrique et faisant d’Abidjan, 

une terre des rencontres  sur l’agriculture.  En effet, 

cette importante rencontre se tient dans la même 

période que le Salon International de l’Agriculture et 

des Ressources Animales d’Abidjan (SARA) qui a 

démarré depuis  le 22 Novembre  qui va fermer ses 

portes le Dimanche 01 Décembre. Je voudrais  

donc chers participants vous inviter à y faire un tour, 

pour découvrir le dynamisme de l’agriculture 

Ivoirienne.  

 

Mesdames et Messieurs, 
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Pour la Côte d’Ivoire, premier producteur mondial 

de cacao et d’anacarde, toute réflexion qui porte sur  

les politiques foncières  est  une opportunité de 

promotion de l’agriculture. 

Ainsi, au terme de vos travaux, je ne peux 

qu’exprimer ma satisfaction au vu de la qualité de 

vos échanges qui ont permis d’enrichir et de 

consolider les orientations  devant conduire à la 

lutte contre la corruption dans le secteur foncier.  

Il sied de noter que cette conférence a été un bon 

exercice d’expression plurielle et une source 

d’enrichissement intellectuel pour chacun des 

acteurs de la chaîne foncière en Afrique.  

Je suis convaincu que les mesures issues de cette 

conférence s’inscriront indubitablement dans la 

durée parce que, chers participants vos 

contributions respectives sont des aides à la 

décision des gouvernements africains concernant la 

politique foncière. 
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Mesdames et Messieurs,  

Les conclusions des travaux de cette troisième 

conférence nous réconfortent dans les choix opérés 

par la Côte d’Ivoire en matière de politique foncière 

qui allie à la fois respect de la tradition et les 

exigences du modernisme. Ainsi, au nom de 

Monsieur Amadou Gon Coulibaly,  Premier Ministre, 

je voudrais confirmer l’engagement du 

Gouvernement de Côte d’Ivoire  à poursuivre les 

réformes nécessaires en s’inspirant des 

recommandations et réflexions de ce séminaire au 

nombre desquelles, la nécessité de disposer de 

ressources humaines de qualité dans le secteur du 

foncier. Dans ce cadre, l’Institut National 

Polytechnique Houphouet-Boigny de 

Yamoussoukro, pôle de formation à  vocation 
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internationale, offre l’opportunité  de spécialisation 

dans le domaine du foncier rural. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Je voudrais au nom du Premier Ministre, réitérer la 

gratitude de la Côte d'Ivoire à l’endroit de Monsieur 

le Président de la Banque Africaine de 

Développement, pour son soutien constant aux 

actions de développement de l’agriculture en 

général et en particulier, à celles visant la sécurité 

foncière.  

 

Mes remerciements vont également aux 

partenaires techniques et financiers dont la 

Commission Economique des Nations Unies pour 

l’Afrique et l’Union Africaine pour leur engagement 

à nos côtés dans la conception, la mise en œuvre 

et le suivi de nos politiques foncières. 



7 
 

Merci surtout à Madame la Commissaire de 

l’Agriculture et de l’Economie Rurale de l’Union 

Africaine, pour votre implication personnelle à la 

réussite de cette conférence. 

Je voudrais enfin remercier, au nom du Premier 

Ministre, tous les participants pour leurs 

contributions enrichissantes aux travaux de la 

Conférence et adresser mes vives félicitations au 

Comité d’Organisation pour la réussite de cette  

rencontre. 

 

Mesdames et Messieurs, 
Honorables participants, 
J’exhorte l’ensemble des pays africains à maintenir 

l’élan de solidarité nécessaire pour la définition et la 

mise en œuvre de politiques foncières cohérentes, 

afin de mieux contribuer à l’atteinte des objectifs de 

développement de nos pays respectifs.  
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C’est sur cette note d’espoir que je déclare, au nom 

du Premier Ministre, close, la troisième édition de la 

conférence sur la politique foncière en Afrique. 

Je vous remercie de votre aimable attention. 
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